

打造“门前三包”示范街、排查工地围挡、整治小区环境……

## 全力推进爱国卫生运动 建设美丽中原

环境更有序

家园更美丽

## 莲湖街道

## 打造“门前三包”示范街 让环境更美更有序

本报讯 “这里有一点积水,我们赶紧清理掉。”5月6日,在中原西路和杏湾路,莲湖街道的工作人员和阳光花苑社区的志愿者共同参与到“全面动手洁净家园”和“门前三包”专项治理行动中,清除背街小巷、房前屋后的垃圾,促进广告招牌规范设置、垃圾杂物规范放置、商贩店家规范经营。

志愿者对马路上的“小广告”进行清理,并规范摆放乱停乱放的车辆,让整条街更加宽敞畅通、整洁靓丽。与此同时,工作人员向商家和居民分发宣传册、普及“门前三包”法规和爱国卫生运动知识,发动大家共同参与人居环境提升建设,打造优美健康的人居环境。

“身上多了一份维护市容环境的使命感。”小吃店主张先生说,阳光花苑小区门口的交通方便,本地居民和外来人口多,人气旺,他一直重视店面附近的环境卫生,每天上午都会进行清扫。本次“门前三包”治理让商家感到肩上了责任,以此推动商家为维护良好营商环境做出更多努力。

为深入推进爱国卫生运动,除了开展“门前三包”进社区等多样化的文明劝导、志愿服务等活动,深入宣传文明卫生意识,莲湖街道还不断创新探索,建立长效管理机制,扩大“门前三包”信息系统覆盖面和适用面,组织居民代表、商户代表开展市容巡查和暗访考评、检查,加大对不落实“门前三包”现象的曝光和督促整改力度,打造一批“门前三包”示范街。

据悉,莲湖街道将加大入户入店宣传劝导力度,采取定期检查评比的方式,对“门前三包”做得好的商家给予表扬,树立榜样,引导大家随时随地保持清洁有序的卫生环境。同时,组建一支日常巡查队伍,实现巡查管控“定人、定时、定路、定责”,且巡查结果将定时录入“门前三包”工作台账,形成完善的巡查日志登记,使后期整改和复查工作有的放矢,不断巩固提升城市环境治理成效。

记者 张改华 通讯员 魏少杰

## 须水街道

## 多方联动聚合力 为创卫复审保驾护航

本报讯 近日,须水街道河东路社区党总支把创卫复审当做首要工作,以下设的两个支部为圆心,发挥党建引领作用,做到“三不”,不推、不等、不靠,按照“抓点、管线、控面”的方法,全方位、立体化、无死角,逐步做好创卫各项工作。

抓住“点”。截至目前,共邀请须水市场监管所对辖区126家小餐饮、小食品店分批次进行集中整改培训3次,与区卫健委、街道民生中心共同对辖区47家小浴室小足浴、小美容美发、小旅店及小医疗机构等进店督导80余次,联合须水执法中队对辖区241家沿街商铺突店经营、门头乱象进店

督导400余次,辖区面貌焕然一新。

管住“线”。围绕社区“六横两纵”道路,重点开展“线”上路域环境提升工程。“聚点成线”齐发力,与各项目、企业主要负责人沟通协调,将辖区四环以西的4个在建项目、2个市场、5个服装企业“聚点成线”,划分各个单位负责区域,共同整改、一齐提升四环沿线环境。

控住“面”。下一步,将坚持短则治标、长则治本的原则,继续硬起手腕治理车辆乱停、摊位乱摆、杂物堆放、广告乱贴等问题,凝聚辖区各级各界力量,构建“全覆盖、无死角”的管理网络,切实提升环境水平。记者 张改华 通讯员 丁彦彦

## 林山寨街道

## 排查工地围挡 营造文明整洁环境

本报讯 为进一步规范辖区围挡设置,提升城市管理水平,近日,林山寨街道联合街道执法中队对辖区工地进行检查。

检查总体情况良好,绝大多数占道、开挖施工工地围挡整齐规范,外立面干净整洁,围挡内渣土覆盖良好,但仍存在施工违规占道作业、围挡设置不规范(破损、表面脏污、广告)、物料乱堆乱放、公示牌过期等现象。对检查中发现问题,现场告知责任人,要求施工现场实行封闭式管理,立即进行整改,确保施工围

挡坚固、表面平整和清洁,引导辖区在建工地绿色施工、文明施工,强化围挡的维护管理,营造文明整洁的城市环境。

下一步,林山寨街道将持续加大施工围挡管理力度,加大联合执法检查力度,及时督促整改落实,确保围挡规范安全、干净整洁,最大限度方便群众出行。记者 张改华 通讯员 潘玲

## 中原西路街道

## 安装休闲座椅 扮靓美丽家园

本报讯 自开展爱国卫生运动以来,中原西路街道周新村把“我为群众办实事”实践活动作为契机,通过实际行动改善辖区人居环境,扮靓美丽家园。

近日,在清理小区楼院卫生的过程中,村委会发现有些居民为了在院内休息方便,常年将一些破旧的椅子、沙发放置在楼道口,既不美观也不安全。周新村村委会根据这一情况,通过开会讨论,合理选址、选材为小区购入一批户

外休息椅,动员物业和党员志愿者将破旧的椅子沙发清理干净,并及时将新的座椅安装到位,既解决了杂物堆放问题,又为居民提供了方便,成为小区一道亮丽的风景线。周新村负责人表示,将继续结合辖区环境整治工作特点,用心感受群众所需,解决群众实际遇到的问题,真正做到了解群众需求,为民办实事。

记者 张改华 通讯员 周继红

## 棉纺路街道

## 开展环境整治 让居住环境更美丽

本报讯 连日来,棉纺路街道积极开展爱国卫生运动,多措并举做好爱国卫生工作。

加强组织。广泛发动群众参与爱国卫生运动。活动期间,街道工作人员明确分工,落实责任,广泛动员辖区单位、小区居民、沿街商铺等加入进来。

积极行动。全面开展疫情防控宣传和环境整治活动,各社区(村)、物业一起清理楼道杂物,保持每日对电梯、楼道、小区内健身器材等公共设施进行消杀,清除小区卫生死角和垃圾。督促辖区内沿街饭店定期清理油烟机,每日对店内的餐具、环境卫生进行保洁和消毒,为群众创造干净整洁、卫生安全的居住和用餐环境。

加大宣传力度,营造浓厚的活动氛围。各社区(村)利用宣传条幅、电子屏



不间断滚动播放宣传口号、宣传海报,通过小区广播、微信群、发放宣传页等进行宣传,让居民更多地了解到有关疫情防控、卫生健康方面的知识,教育居民争做文明市民,树立保护环境、健康生活的意识。

记者 张改华 通讯员 李尊文/图

## 中原区团委

## 开展“青春有我 爱卫同行”志愿服务活动



本报讯 为深入开展爱国卫生运动,落实好“我为群众办实事”实践活动,5月7日,中原区团委联合建设路街道市场街社区、河南工程学院青年志愿者在市场街78号院开展了“青春有我 爱卫同行”志愿服务活动。

志愿者手持扫帚、铁锹、垃圾袋等工具对小区环境卫生进行全面清洁。他们本着不留一个卫生死角、不放过一处卫生盲区的原则,对枯枝烂叶、楼道卫生、墙体“小广告”等进行清理。志愿者还向居民宣传占用公共通道堆放杂物的严重性和危害性,呼吁大家自觉把

堆放物品清理干净,维护楼院安全卫生。他们的行为也感染了热心居民纷纷加入到清洁队伍中。经过共同努力,楼院环境卫生得到明显改善,赢得居民的称赞和好评。

自党史学习教育开展以来,中原区团委将“我为群众办实事”实践活动作为重要内容推进。此次爱国卫生行动,不仅使辖区青年体会到志愿服务的奉献与快乐,也改善了楼院环境卫生,倡导大家共同营造干净整洁、文明有序的人居环境。

记者 张改华 通讯员 马晨曦 赵玉文/图